

**Številka:** 40102-31/2020-145  
**Datum:** 20. 8. 2020

**Vsem zavarovalnicam, pozavarovalnicama in pokojninskim družbam**

**ZADEVA: Zagotavljanje finančne stabilnosti v okoliščinah epidemije COVID-19 z začasnim zadržanjem izplačila dividend**

Agencija za zavarovalni nadzor (v nadaljevanju: Agencija) zaradi negotove situacije glede širjenja epidemije COVID-19 in posledično nejasnih posledic epidemije na gospodarstvo in zavarovalniški sektor, priporoča zavarovalnicam, pozavarovalnicama in pokojninskim družbam (v nadaljevanju: subjekti nadzora), da tudi po 1. 10. 2020 zadržijo izplačilo dividend, ne prevzemajo nepreklicnih zavez za izplačilo dividend ter se vzdržijo odkupov lastnih delnic, namenjenih nagrajevanju delničarjev, dokler ne bodo izdana mnenja revizorjev k letnim poročilom za leto 2020.

Agencija je dne 31. 3. 2020 s pozivom št 40102-31/2020-59 (v nadaljevanju: Poziv) na podlagi Zakona o zavarovalništvu (Uradni list RS, št. 93/15, 9/19 in 102/20, v nadaljevanju ZZavar-1), Zakona o makrobonitetnem nadzoru finančnega sistema (Uradni list RS št. 100/13; v nadaljnjem besedilu: ZMbNFS) in skladno z Mednarodnim zavarovalnim standardom IAIS ICP 10 ter usmeritvami evropskega nadzornega organa EIOPE kot preventivni ukrep za zagotovitev finančne stabilnosti v okoliščinah širjenja epidemije COVID-19, subjekte nadzora pozvala k začasnemu zadržanju izplačila dividend. Dne 7. 4. 2020 je Odbor za finančno stabilnost izdal priporočilo OFS/2020/01, v katerem nadzorne organe finančnih družb poziva k izdaji nadzornega ukrepa usmerjenega v omejitvev ali previdnost pri izplačilu dividend. Nadalje se je za podobno priporočilo dne 27. 5. 2020 odločil tudi Evropski odbor za sistemska tveganja.

Agencija ugotavlja, da je situacija glede širjenja epidemije COVID-19 in njegovega vpliva na gospodarstvo in zavarovalniški sektor še vedno negotova. Določena tveganja so se s pojavom epidemije povečala, nastala so tudi nekatera nova, vendar trenutna negotovost glede nadaljnjega razvoja epidemije ne omogoča ustrezne ocene teh tveganj. Cilj Agencije je, da bo zavarovalniški sektor del rešitve in ne del problema, zato subjektom nadzora priporoča, da zadržijo izplačilo dividend, da ne prevzemajo nepreklicnih zavez za izplačilo dividend ter da se vzdržijo odkupov lastnih delnic, namenjenih nagrajevanju delničarjev, tudi po izteku roka iz Poziva, tj. tudi po 1. 10. 2020. Agencija priporoča, da uprave subjektov nadzora svojim nadzornim svetom in skupščinam predlagajo podaljšanje moratorija na izplačilo dividend najmanj do trenutka izdaje mnenj revizorjev k letnim poročilom za leto 2020.

Se pa Agencija zaveda, da je poslovanje subjektov nadzora, zaradi njihovih različnih poslovnih modelov, različno prizadeto. V kolikor kateri od subjektov nadzora ne bo ravnal v skladu s tem priporočilom, mora o tem obvestiti Agencijo najmanj en mesec pred nameranim izplačilom dividend. V obvestilu mora subjekt nadzora svojo odločitev in razloge zanjo kvalitativno in kvantitativno utemeljiti na predhodno izvedenih zanesljivih rezultatih testiranja izjemnih situacij z natančno navedenimi predpostavkami stresnega testa in z izračuni vplivov na sredstva, obveznosti ter razpoložljivi kapital in kapitalsko ustreznost subjekta nadzora

za obdobje najmanj do konca leta 2024. Agencija pričakuje, da bo tudi v primeru izplačila dividend, subjekt nadzora v navedenem obdobju zagotavljal ciljno kapitalsko ustreznost. Obvestilo bo Agencija preučila in v skladu z zakonom sprejela ustrezne ukrepe.

Lepo vas pozdravljamo.



**Mag. Gorazd Čibej**

direktor

Vročiti:

- Vsem zavarovalnicam, pozavarovalnicama in pokojninskim družbam

V vednost:

- Slovensko zavarovalno združenje, Železna cesta 14, 1000 Ljubljana